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Analyse média 2022 
Résumé

02
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COMMB est ravi de lancer son analyse média annuelle, fondée sur notre recherche 
interne consolidée. À titre de chef de file dans l’industrie de l’affichage, COMMB 
s’engage à partager des renseignements pertinents pour contribuer au succès 
des marques et des professionnels du marketing. Ce rapport initial comprend 
surtout des études d’audiences exposées à l’affichage extérieur, tandis que les 
rapports suivants porteront aussi sur l’affichage intérieur et d’autres médias. Pour 
plus de commodité, les membres de COMMB auront l’avantage de consulter toute 
l’information dans un seul document.

L’objectif de ce rapport est de mieux comprendre les audiences canadiennes et les 
façons dont les consommateurs reprennent leur vie normale, y compris en termes de 
consommation média et publicitaire. Voilà donc des renseignements forts pertinents 
pour cette industrie que nous aimons tous. En partenariat avec des firmes de 
recherche renommées, COMMB a mené des sondages pour recueillir des données 
qui révèlent les habitudes des Canadiens à l’été et l’automne 2022. Bonne lecture !

comprendre l’audience du 
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Étude sur les 
déplacements des 

Canadiens 
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Étude sur les déplacements 
des Canadiens

En collaboration avec Léger (la plus importante entreprise de recherche 
appartenant à des intérêts canadiens), COMMB a conçu un sondage 
visant à mieux comprendre les Canadiens d’aujourd’hui.

En général, les résultats de cette étude, menée durant l'été 2022, sont très encourageants. En effet, les Canadiens ont recommencé à bouger. De 
plus, l’étude a été partagée avec des professionnels en planification et en achat médias dans le cadre de notre sondage des perceptions, afin de 
noter les écarts entre les consommateurs en général et l’industrie des médias. Vous y trouverez quelques constatations fort intéressantes. 

75 % 86 %79 % se rendent au travail au 
moins une fois par semaine

interagissent avec d’autres 
à l’extérieur de la maison

préfèrent utiliser leur 
propre véhicule

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
https://leger360.com/
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60 % 
des parents sont 
sortis pour des 
activités liées à 
leurs enfants 

75 % 
ont participé à un 
divertissement à 
l’intérieur

85 % 
ont interagi 
avec d’autres 
à l’extérieur de 
chez eux

75 % 
ont interagi 
avec d’autres 
à l’extérieur de 
chez eux

Statistiques sur les 
déplacements des Canadiens

AU MOINS UNE FOIS PAR SEMAINE

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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82 % 
ont mangé 
au resto 

71 % 
ont participé 
à un 
divertissement 
à l’intérieur

86 % 
ont interagi 
avec d’autres 
à l’extérieur 
de la maison

EN JUILLET 2022

Statistiques sur les 
déplacements des Canadiens

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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Modes de transport

79 % des 18+ préfèrent se déplacer 
dans leur propre véhicule. 

40 % À pied

79 % Propre véhicule

22 % Transport public

12 % Vélo

3 % Autre

4 % Covoiturage

2 % Autopartage

07
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Au Canada : 
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Modes de transport
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Génération Z  (A18-24) :

Les « Z » sont 82 % plus portés à utiliser le 
transport public que la moyenne des Canadiens.

63 % Propre véhicule

49 % À pied

40 % Transport public

17 % Covoiturage

7 % Autopartage

13 % Vélo

1 % Autre

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
https://commb.ca/en-CA/
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Sondage des 
perceptions
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Agences participantes Répondants

72
Questions

7
10

Sondage des 
perceptions – aperçu

Au total, 72 professionnels en agence ont répondu à nos 7 questions portant sur le quotidien des Canadiens. À chaque question, nous avons demandé aux 
répondants de nous donner leur estimation, puis nous leur avons partagé les résultats du sondage COMMB sur les déplacements des Canadiens.

33

COMMB a interrogé des professionnels en agence pour comprendre leurs 
perceptions des déplacements quotidiens des Canadiens.

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/


011

COMMB.CA92 % DES RÉPONDANTS 
D’AGENCES ONT AFFIRMÉ 
QUE LE SONDAGE 
AVAIT CHANGÉ LEURS 
PERCEPTIONS 

92 %Résultats de sondage /1

https://commb.ca/en-CA/
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COMMB.CA65 % DES RÉPONDANTS 
D’AGENCES ONT AFFIRMÉ 
QUE LE SONDAGE 
AVAIT CHANGÉ LEUR 
PERSPECTIVE D’ACHAT OU 
DE PLANIFICATION

65 %Résultats de sondage /2

https://commb.ca/en-CA/
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COMMB.CAÉCART ENTRE LES 
VRAIES RÉPONSES 
ET LES ESTIMATIONS 
DES RÉPONDANTS : 
MOINS DE 10 %

<10 %Résultats de sondage /3
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014

COMMB.CA45 % DES RÉPONDANTS DES RÉPONDANTS 
ONT ONT SOUS-ESTIMÉ LE 
POURCENTAGE DES GENS 
QUI SE RENDENT À LEUR 
LIEU DE TRAVAIL

45 %Résultats de sondage /4

https://commb.ca/en-CA/
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COMMB.CAUNE FOIS INFORMÉS DU 
RÉSULTAT RÉEL, 96 % 
DES PARTICIPANTS ONT 
CHANGÉ LEUR PERCEPTION 
ET 
69 % ONT CHANGÉ LEUR 
PLANIFICATION OU LEURS 
ACHATS MÉDIAS

Résultats de sondage /5

https://commb.ca/en-CA/
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Étude des perceptions
Résumé

Il est essentiel de bien comprendre nos 
partenaires en agences, surtout dans le 
contexte de profonds changements des 
dernières années. Cette étude des perceptions 
nous a permis de mieux évaluer leurs 
perspectives et leurs suppositions, ainsi que de 
mettre en valeur les résultats de notre sondage 
sur les déplacements des Canadiens. Ainsi, 
COMMB a été en mesure de mieux renseigner 
les agences qui contribuent au succès de 
l’industrie de l’affichage publicitaire.

En général, nos sondages 
démontrent que les 
agences comprennent 
bien les comportements 
des Canadiens. De 
plus, cet exercice 
nous confirme que 
des renseignements 
pertinents peuvent 
influencer les décisions 
d’achat médias.

16
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Étude des 
consommateurs
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Étude des 
consommateurs – aperçu

Depuis plusieurs années, COMMB demande à 
BrandSpark de mener une étude des consommateurs. 
Les questions sont mises à jour annuellement afin de 
refléter les plus récentes tendances.

Pour cette édition de 2022, COMMB présente des résultats globaux pour le Canada, ainsi 
que des résultats détaillés pour les marchés de Vancouver, Edmonton, Calgary, Toronto, 
Ottawa, Montréal, Halifax et la ville de Québec. L’étude a évalué les taux de rappel et 
d’efficacité de certains médias d’affichage extérieur, les habitudes de déplacement des 
consommateurs, l’achalandage dans les lieux d’affichage intérieur et les perceptions face à 
l’affichage.

Calgary

Edmonton

Toronto

Ottawa

Montréal

Halifax

Québec

Vancouver

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
https://www.brandspark.com/
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FAITS SAILLANTS 
POUR LES 
AFFICHEURS 
PUBLICITAIRES

COMMB.CA⟶ 2022 |  ANALYSE MÉDIA

Étude des consommateurs 
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79 % Télé

70 % Engins de recherche

62 % Magazines (imprimés et en ligne)

70 % Publipostage

66 % Réseaux sociaux (Facebook, Instagram, etc.)

60 % Applications mobiles

72 % Sites web (autres qu’engins de recherche et médias sociaux)

63 % Journaux

78 % Affichage publicitaire

66 % Radio

62 % Vidéos en ligne

Les Canadiens sont attentifs 
à l’affichage publicitaire

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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Les 3 principaux 
marchés sont 
attentifs à l’affichage 
publicitaire

Milléniaux (18-34) : 89 % sont attentifs à *l’affichage

Toronto, Vancouver, Montréal

Total toujours/parfois  | q12 : À quelle fréquence êtes-vous attentif aux médias suivants ? (toujours + parfois)

80 % sont attentifs 
à *l’affichage *Affichage intérieur,

transit, extérieur

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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Milléniaux (18-34) : 87 % sont attentifs à *l’affichage

Total toujours/parfois  | q12 : À quelle fréquence êtes-vous attentif aux médias suivants ? (toujours + parfois)

Vancouver, Edmonton, Toronto, Calgary, Ottawa, Montréal

79 % sont attentifs 
à *l’affichage *Affichage intérieur,

transit, extérieur

Les 6 principaux 
marchés sont 
attentifs à l’affichage 
publicitaire

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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Milléniaux (18-34) : 85 % sont attentifs à *l’affichage

Total toujours/parfois  | q12 : À quelle fréquence êtes-vous attentif aux médias suivants ? (toujours + parfois)

Vancouver, Edmonton, Toronto, Calgary, Ottawa, Halifax, Montreal, et la Ville de Québec

78 % sont attentifs 
à *l’affichage

Les 8 principaux 
marchés sont 
attentifs à l’affichage 
publicitaire

*Affichage intérieur,
transit, extérieur

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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COMMB.CALes Canadiens remarquent 
les pubs d’affichage à 
différents endroits

Taux de rappel – canaux

Bord de route ou 
édifice (panneau, écran 

vidéo, etc.)

31%

Centre commercial 
(à l’intérieur ou 

à proximité)

25%

Au niveau de la rue 
(abribus, etc.)

24%

Transit (autobus, 
tramway, métro)

21%

qAffichage2 | Où avez-vous remarqué différents types d’affichage publicitaire 
statique ou numérique (affichage électronique) dans les 7 derniers jours ?

61 % ont *récemment remarqué
de l’affichage à plusieurs endroits

74 % des A18-34 ont
*récemment remarqué de
l’affichage à plusieurs endroits

77 % des utilisateurs de transport
public ont *récemment remarqué de 
l’affichage à plusieurs endroits

https://www.commb.ca/
https://commb.ca/en-CA/
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L’affichage attire l’attention 
vers d’autres médias

q12 | À quelle fréquence êtes-vous attentifs à la publicité dans les médias suivants? (toujours + parfois)

qAffichage2 | Où avez-vous remarqué différents types d’affichage publicitaire statique ou numérique 
(affichage électronique) dans les 7 derniers jours ? (selon profils démographiques de base) 

95 % 
Pubs en ligne

73 % 
Pubs radio

63 % 
Pubs transit

83 % 
Télé

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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Les Canadiens 
agissent après avoir vu 
une pub d’affichage

COMMB.CA

« Après avoir vu une publicité d’affichage, j’ai… »

7 consommateurs 
canadiens sur 10 
affirment avoir agi 
après avoir vu une 
pub d’affichage.

qAffichage3 | Indiquez toutes les réponses qui s’appliquent. « Après avoir vu 
une publicité d’affichage, j’ai… »

Became aware 
of a product, 

service, or sale

Went online to 
search for more 
information on a 

product or service

Considered 
an advertised 

product or 
service

Visited a store 
in person or 

online

Looked for more 
information on 

a product or 
service offline

37 % 26 % 22 % 17 % 16 %

Base; 2022 (n=1267), 2019: (n=2263)

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
https://commb.ca/en-CA/
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qAffichage13 | Si vous voyez une publicité pour un produit ou service qui vous intéresse lorsque vous êtes à l’extérieur de 
chez vous, à quel point êtes-vous porté à agir, par exemple en cherchant à vous renseigner sur le produit ou l’annonceur, 
en consultant le site web de l’annonceur, en vous rendant en magasin, en partageant de l’information avec d’autres ou en 
partageant ce que vous avez vu sur un média social ou un blogue? (selon profils démographiques de base)

Les milléniaux agissent 
après avoir été exposés 
à une pub d’affichage

42 % affirment être très 
portés ou portés à agir 
après avoir vu une pub 
d’affichage

⟶ 2022 |  ANALYSE MÉDIA

COMMB.CA
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Les consommateurs 
affirment que les images et la 
couleur  captent leur attention

Éléments d’affichage qui captent le plus l’attention (selon les consommateurs)

qAffichage15 | Quel élément d’affichage publicitaire (ex. : panneau, écran numérique) capte le plus votre attention ?

Base; 2022 (n=1267), 2019: (n=2263)

Images Couleur Texte gras Logo d’annonceur Autre

60 % 39 % 22 % 19 % 5 %

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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AUDIENCES 
D’AFFICHAGE

Études des consommateurs 
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Les milléniaux (18-34) 
sont une audience 
réceptive à l’affichage

88 % sont attentifs

74 % s’en souviennent

Sortent de chez eux

30%

Utilisent le transport public

6 à 10 heures en journée de fin de semaine

53%

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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Tous les consommateurs 

Ont pris soit autobus local, tramway, 
SLR, train ou métro

Consommateurs qui se souviennent de l’affichage

Ont pris soit autobus local, tramway, 
SLR, train ou métro

31 % total 40 % total

46 % 3 principaux marchés 56 % 3 principaux marchés

38 % 6 principaux marchés 47 % 6 principaux marchés

37 % 8 principaux marchés 46 % 8 principaux marchés

50 % Toronto 62 % Toronto

54 % 18–34 ans 61 % 18–34

Presque 50 % dans les 3 plus 
grands marchés utilisent le 
transport public chaque semaine

31 % des adultes canadiens utilisent 
le transport public chaque semaine

Transport utilisé dans les 7 derniers jours Base; (n=2126)

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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Le taux de rappel de 
l’affichage est élevé 
parmi les Canadiens 
actifs (75 %) et 
intéressés (74 %).

La plupart des Canadiens 
sont actifs, intéressés et alertes 
lorsqu’ils sortent de la maison

État d’esprit chez soi État d’esprit à l’extérieur 

B
as

e;
 (n

=2
12

6)

62 % Détendu 21 % Détendu 

48 % Calme 24 % Calme

27 % Somnolent 5 % Somnolent

25 % Actif 46 % Actif

23 % Intéressé 33 % Intéressé

16 % Anxieux 23 % Anxieux

15 % Alerte 49 % Alerte

7 % Impulsif 10 % Impulsif

3 % Aucune de ces réponses 5 % Aucune de ces réponses

qAffichage11 | À la maison, lequel ou lesquels des adjectifs suivants décrivent le mieux votre état d’esprit? Choisir toutes les réponses applicables. 
qAffichage4 | À l’extérieur de la maison, lequel ou lesquels des adjectifs suivants décrivent le mieux votre état d’esprit ? Choisir toutes les réponses 
applicables.

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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Endroits visités dans les 60 
derniers jours par les Canadiens

qAffichage7 | Lequel ou lesquels des endroits suivants avez-vous visité dans les 60 derniers jours ?
qAffichage9 |  En compagnie de combien de personnes avez-vous visité chacun des endroits ci-dessus ?

Endroits visités depuis 60 jours En compagnie de combien de personnes ? Endroits les plus populaires

63 % Centre commercial 

52 % Resto (service aux tables)

19 % Cinéma/théâtre

17 % Hôpital

16 % Salon manucure, pédicure ou multiservice

15 % Bar, lounge, club sportif

12 % Salle d’exercice

9 % Aéroport

B
as

e;
  2

0
22

(n
=2

12
6)

63 %
Centre commercial 

52 %
Resto (service aux tables)

36 % 40 % 16 % 8 % 1339

7 % 42 % 23 % 29 % 11131

6 % 52 % 23 % 18 % 386

46 % 41 % 10 % 4 % 365

68 % 21 % 10 % 1 % 398

8 % 43 % 19 % 30 % 308

57 % 23 % 9 % 11 % 226

24 % 36 % 28 % 13 % 171

0 1 2 3+ Base

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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Durée la plus longue de 
la visite – possibilités 
d’expositions multiples

Hôpital : 3+ heures
Dernière visite

42%

Aéroport : 3+ heures
Dernière visite 

39%

Campus universitaire/
collégial : 3+ heures
Dernière visite 

41%
qAffichage7 | Lequel ou lesquels des endroits suivants avez-vous visité dans les 60 derniers jours ?
qAffichage8 | Quelle était la durée de votre dernière visite à cet endroit ?

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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35

En moyenne, les Canadiens passent 5 heures par jour (en semaine) 
et 4,5 heures par jour (les fins de semaine) à l’extérieur de la maison. 
En semaine, le temps consacré à se rendre au travail et revenir à la 
maison continue de faire augmenter le temps total passé à l’extérieur. 

Moyenne de temps passé à l’extérieur (total): 

Semaine : 5 heures Fin de semaine : 4,5 heures

B
as

e;
 (n

=2
12

6)

Moyenne de temps 
passé à l’extérieur

30 % des milléniaux 
(18-34) passent 6 à 
10 heures à l’extérieur 
de chez eux lors d’une 
journée de semaine.

Moyenne de temps 
passé à l’extérieur 
par marché

3 principaux 
marchés

6 principaux 
marchés

8 principaux 
marchés

Semaine 5 heures 5 heures 5 heures

Fin de semaine 4.5 heures 4.5 heures 4.5 heures

qAffichage5 | En moyenne, combien d’heures passez-vous à l’extérieur de chez vous la 
semaine et la fin de semaine ? Veuillez penser, entre autres, au temps de déplacement 
pour le travail, l’école, le magasinage, les sorties au resto et les autres loisirs.

https://www.commb.ca/
https://commb.ca/en-CA/
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AFFICHAGE
AUDIO
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Études des consommateurs 
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2 SUR 3 ONT 
RÉCEMMENT 
ENTENDU DES 
MESSAGES AUDIO/
PROMO EN MAGASIN. 

PRESQUE 8 SUR 10 
ONT ÉCOUTÉ LE 
MESSAGE ET LA 
MAJORITÉ L’ONT 
TROUVÉ PERTINENT.

61 % ont entendu 
un message 
audio/promo en 
magasin

B
as

e;
 (n

=2
12

6) B
as

e;
 (n

=1
20

7)

13 % Oui, j’ai acheté le produit en promotion (au moins une fois)

33 % Oui, j’ai considéré la promo ou le produit annoncé

Réaction à la pub ou au message promo

qAffichage16 | Si vous avez récemment entendu un message publicitaire ou promotionnel 
en magasin, ce message vous a-t-il inspiré à considérer le produit annoncé ? 

https://commb.ca/en-CA/
https://www.commb.ca/
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Renseignements :

Jennifer Copeland
Directrice, Communications de marque 

COMMB

jcopeland@commb.ca

COMMB.CA

Maximisez l’impact de votre marque 
à l’aide d’une création mémorable.

Trois études et d’innombrables données au bout des doigts
Il y a beaucoup de choses à retenir de cette 
première édition de notre analyse média, mais 
un point commun pour chaque étude : les 
Canadiens sortent, bougent, consomment 
et sont à l’écoute. Cette initiative est née de 
la volonté de COMMB de bien comprendre 
le contexte actuel en ce qui a trait aux 
consommateurs et à nos agences partenaires. 
Les bonnes nouvelles qui ressortent partout 
dans ce document laissent présager une 
excellente année 2023 pour notre industrie.

Et ce n’est qu’un début. COMMB continuera de 
préparer des analyses médias pertinentes dans 
les années à venir, à l’aide de données internes 
qui nous éclairent sur l’efficacité de l’affichage 
publicitaire intérieur et extérieur. Nous espérons 
que ce rapport vous a été utile. Rendez-vous à 
la fin de 2023 !
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